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Avrupa Birliği tarafından finanse edilen Green Solar Network projesi kapsamında 

gerçekleştirilecek olan Green Solar Network Kurulumu Workshop’ları öncesi 

katılımcıların genel görüş ve bilgilerinin, kullanım alışkanlıklarının ve eğilimlerinin 

değerlendirilmesi amacı ile katılımcılara anket uygulanmıştır. Gerçekleştirilen anket 

çalışmaları ‘‘Green Solar Network Anket Değerlendirme Raporu’’ isimli bu raporda 

inlenmiştir.   
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Bu proje Avrupa Birliği’nin maddi desteği ile oluşturulmuştur. İçerik tamamıyla Güneş Enerjisi Sanayicileri ve Endüstrisi Derneği sorumluluğu 

altındadır ve Avrupa Birliği’nin görüşlerini yansıtmak zorunda değildir. 

Bu proje Avrupa Birliği ve Türkiye  

Cumhuriyeti tarafından finanse 

edilmektedir.  
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1. Giriş 

 

  
Anket soruları, Güneş Enerjisi Sektörü (A) ve Diğer Sektörler (B) olmak üzere iki gruba 

ayrılarak hazırlanmıştır. Anket dokümanları mail yolu ile ulaştırılarak geri dönüşler 

alınmıştır. Güneş Enerjisi Sektörü’nde yer alan 5 katılımcıya A Anketi ile 30 soru 

sorulmuştur. Diğer Sektörlerde yer alan 30 katılımcıya B Anketi ile 27 soru sorulmuştur. 

Toplam 25 katılımcının genel bilgisi, konu ile olan ilgililiği, genel kullanım alışkanlıkları 

değerlendirilmiştir.  
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2. Güneş Enerjisi Sektörü Anket Sonuçlarının 

Değerlendirilmesi 

 

 

2.1. Katılımcı Profili 

Katılımcılardan 2’si güneş enerjisi sektöründen sivil toplum örgütü, 1’i danışmanlık, 1’i 

EPC, 1’i ise Belediye olarak çalıştığı alanı tanımlamıştır. Katılımcıların güneş enerjisi 

sektöründeki faaliyet alanları Şekil 1.’de gösterilmiştir. 

 

Şekil 1.Katılımcı Profili 

 

2.2. Hedef Pazarları 

Katılımcıların 3’ü yalnız yurtiçi pazara hizmet etmektedir, 2’si ise hem yurtiçi hem de  

yurtdışı pazarı da hedef pazarı olarak tanımlamıştır. Katılımcıların güneş enerjisi 

sektöründeki hedef pazarları ile ilgili verileri Şekil 2.’de gösterilmiştir. 

 

 

20%

20%

20%

40%

Katılımcı Profili

EPC Danışmanlık Belediye STK
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Şekil 2.Hedef Pazarı 

2.3. Pazara Ulaşma Araçlarının Yeterliliği 

Katılımcılardan 1’i pazara ulaşım araçlarının çok yetersiz olduğunu düşünüyor. Pazarlama 

araçlarını oluşturma aşamasınmasınız sorusuna herhangi bir katılımcı cevap vermemiştir. 

2’si pazara ulaşım araçlarının çok etkin olduğunu düşünürken 2 katılımcı ise pazara ulaşım 

araçlarında istenilen yeterliliğe yeni ulaştıklarını düşünüyor. Pazara ulaşma araçlarının 

yeterliliği ile ilgili ede edilen veriler Şekil 3.’te gösterilmiştir.  

 

Şekil 3.Pazar Araçlarına Ulaşım Yeterliliği 

60%

40%

Hedef Pazarı

Yalnız Yurtiçi Hem Yurtiçi Hem Yurtdışı

20%

40%

40%

Pazara Ulaşma Araçlarının Yeterliliği

Çok Yetersiz Yeterli Çok Yeterli
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2.4. Pazara Ulaşamama Nedenleri 

Pazara ulaşamama nedeni olarak tüm katılımcılar Teknoloji ve Arge yetesizliliğini ortak 

neden olarak belirtmişlerdir. Ayrıca 3 katılımcı Rakipler ve Rekabetin Şiddeti’ni, 1 katılımcı 

Pazarlama biriminin/bütçesinin yetersiz oluşunu, 1 katılımcı ise hedef pazardaki ülkenin 

hükümet uygulamaları ve ithalat kotalarını pazara ulaşamama nedeni olarak 

düşünmektedir. Katılımcılar, pazara ulaşamama nedenleri arasında İhracat kontrolleri, 

Taşıma, depolama, dağıtım sorunlarını, Standardizasyon, kalite güvence belgeleri 

eksikliğini ve Kültürel farklılıklar, ülke ve firma imajını engel olarak 

değerlendirmemektedirler. Şekil 4.’te Katılımcıların pazara ulaşamama nedenleri ilgili 

eğilimleri gösterilmiştir. 

 

Şekil 4.Pazara Ulaşamama Nedenleri 

 

2.5. Hedef Pazara Ulaşmada İşbirliğine İhtiyaç Duyulan Sektörler 

Hedef pazara ulaşma konusunda katılımcıların hepsi Kamu Kurum ve Kuruluşları ile 

işbiliğine ihtiyaç duyduğunu belirtirken 3’ü Eğitim sektörü, 2’si danışmanlık sektörünü, 

4’ü Sivil Toplum Kuruluşlarını, 1’i Finans/Sigorta sektörünü, 1’i de Üniversiteleri işbirliğine 

ihtiyaç dyulan sektörler olarak belirtti. Katılımcılar Reklam/Tanıtım sektörü, 

Lojistik/Depolama sektörü ve Diğer herhangi bir sektörle ilgili işbirliği ihtiyacı oladuğunu 

belirtmemiştir.   Şekil 5.’te Katılımcılardan hedef pazara ulaşmada işbirliğine ihtiyaç 

duydukları sektörler ile ilgili elde edilen veriler gösterilmiştir. 

50%

30%

10%

10%

Pazara Ulaşmama Nedenleri

Teknoloji ve Ar-Ge

Rakipler ve Rekabetin Şiddeti

Pazarlama Birimi/Bütçesinin Yetersiz Oluşu

Hedef Pazardaki Hükümet Uygulamaları ve İthalat Kotaları
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Şekil 5.Hedef Pazara Ulaşmada İşbirliğine İhtiyaç Duyulan Sektörler 

2.6. Sosyal Medya Araçları 

Kullandıkları Sosyal Medya Araçlarını kullanım öncelik sırasına göre 1 en sık… 4 en az 

olarak puanlamalarını istediğimiz katılımcılar sırasıyla Linkedin (7)’i 1.sırada, Twitter (12)’ı 

2.sırada, Instagram (12)’ı 3. sırada  ve Facebook (19)’u 4.sırada puanlamışlardır. Şekil 6.’da 

Sosyal Medya Araçları kullanımları ile ilgili verileri gösterilmiştir. 

 

Şekil 6.Sosyal Medya Araçları 
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Kuruluşları

Hedef Pazara Ulaşmada İşbirliğine İhtiyaç Duyulan Sektörler

Eğitim Danışmanlık Finans/Sigorta

Sivil Toplum Kuruluşları Üniversiteler Kamu Kurum ve Kuruluşları
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2.7. Kurum Güvenirliliği 

Katılımcılardan 4’ü bilgi aldıkları kurum veya kaynağın güvenirliliğini nasıl tespit ettikleri 

sorusuna Kurumsal websitesi, resmi sosyal medya hesaplarını incelerim şeklinde cevap 

vermiş. Katılımcılardan 2’si ayrıca kurumsal websitesi ve sosyal medya hesapları yanında 

birincil haber kaynağını ve yetkinlik derecesini sorguladıklarını belirtmiştir. 1 Katılımcı 

yalnız Birincil haber kaynağı ve yetkinlik derecesini sorgulağını belirtmiştir. 

Haberin/bilginin içeriğinde yetkili kurum/kişi imza kaşevs.unsurlara dikkat ederim ve 

geçmiş bilgi aktarım doğruluğu gibi unsurlara bakarım seçeneklerini cevaplamamıştır. 

Şekil 7.’de katılımcıların kurum güvenirliliğini sorgulama ile ilgili elde edilen verileri 

gösterilmiştir.  

 

 

Şekil 7.Kurum veya Kaynak Güvenirliliği 

2.8. Ücretli Kullanılan Online Bilgi Merkezleri 

Katılımcılardan 3’ü ücretli herhangi bir online bilgi merkezi kullanmadığını belirtirken 1’i 

PVSTST websitesini, 1’i ise Energy Cities’i kullandığını belirtti. Katılımcıların kullandıkları 

ücretli online bilgi merkezlerine ilişkin veriler Şekil 8.’de gösterilmiştir.  

 

 

57%

43%

Kurum veya Kaynak Güvenirliliği

Kurumsal Websitesi ve Resmi Sosyal Medya Hesapları Birincil Haber Kaynağı ve Yetkinlik Derecesi
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Şekil 8.Ücretli Online Bilgi Merkezi Kullanımı 

2.9. Online Eğitim  

Katılımcılardan 4’ü online eğitimin kesinlikle gerekli ve faydalı oluğunu belirtirken 1’i 

eğitim içeriğine göre faydalı olabileceğini belirtti. Şekil 9.’da katılımcıların online eğitim 

hakkındaki düşünceleri ile ilgili elde edilen veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 9.Online Eğitim 

 

57%

43%

Ücretli Online Bilgi Merkezi Kullanımı

Kurumsal Websitesi ve Resmi Sosyal Medya Hesapları Birincil Haber Kaynağı ve Yetkinlik Derecesi

20%

80%

Online Eğitim

Eğitim İçeriğine Göre Faydalı Kesinlikle Faydalı
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2.10. Networkler ve Websitesi Arasındaki Farklar ve Benzerlikler 

Katılımcılardan 3’ü Networkler ve Websitesi arasındaki farklar ve benzerlikler hakkında 

yeterince bilgi sahibi misiniz sorusuna Orta düzey bilgi sahibiyim şeklinde cevap verdi. 

Katılımcılardan 2’si yüksek düzeyde bilgi sahibi olduğunu belirtti. Hiç bilgim yok ve yeterli 

seviyede bilgi sahibi değilim seçeneklerine cevap verilmemiştir. Şekil 10.’da katılımcıların 

networkler ve websiteleri arasındaki farklar ve benzerlikler ile ilgili bilgilerine dair elde 

edilen veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 10.Networkler ve Websitesi Arasındaki Farklar ve Benzerlikler 

 

2.11. Network, Portal ve Websitesi Takibi 

Katılımcılardan sürekli olarak takip ettikleri Network, Portal ve Websiteleri var mı 

sorusuna 3’ü ortalama olarak takip ettiğini, 2’si ise yerli ve yabancı birçok siteyi takip 

ettiğini belirtti. Şekil 11.’de katılımcıların network, portal ve websitesi takiplerine yönelik 

veriler gösterilmiştir. 

 

60%

40%

Networkler ve Websitesi Arasındaki Farklar ve Benzerlikler

Orta Seviye Bilgi Sahibi Yüksek Seviye Bilgi Sahibi
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Şekil 11. Network, Portal ve Websitesi Takibi 

2.12. Ortak Çalışmalar 

Katılımcıların 4’ü ortak çalışmaların sıklıkla tercih ettikleri faydalı ve verimli bir çalışma 

modeli olduğunu düşünüyor. 1 Katılımcı ise ortak çalışmalanın hem avantajları hem de 

dezavantajları olduğunu belirtti. Şekil 12.’de katılımcıların ortak çalışma hakkındaki 

düşüncelerine yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 12. Ortak Çalışma 

40%

60%

Network, Portal ve Websitesi Takibi

Ortalama Seviyede Takip Ediyorum Yerli ve Yabancı Çok Sayıda Takip Ediyorum

40%

60%
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2.13. Ortak Çalışmaların Avantajları 

Katılımcılardan ortak çalışmaların avantajları çoklu seçim olarak işaretlenmesi 

istenilmiştir. Katılımcıların tamamı farklı fikirlerin ortaya çıkmasını sağlayacağını 

düşünmektedir. 3 Katılımcı iletişimin kuvvetlenmesini ve daha etkili ve hızlı sonuca 

ulaşma sağlayacağını da işaretlerken 2 Katılımcı iş motivasyonunu arttırdığını belirtmiştir. 

Şekil 13.’te katılımcıların ortak çalışmaların avantajları hakkındaki düşüncelerine yönelik 

veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 13. Ortak Çalışmanın Avantajları 

 

2.14. Ortak Çalışmaların Dezavantajları 

Katılımcılardan ortak çalışmaların dezavantajları çoklu seçim olarak işaretlenmesi 

istenilmiştir. Üyeler arası çekişmeler 4 katılımcı tarafından, farklı fikirlerin ve görüşler 4 

katılımcı tarafından ve hatalı ve eksik görev dağılımı 2 katılımcı tarafından dezavantaj 

olarak görülmüştür. Şekil 14.’te katılımcıların ortak çalışmaların dezavantajları hakkındaki 

düşüncelerine yönelik veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 14. Ortak Çalışmanın Dezavantajları 

2.15. Sektörler Arası İşbirliği 

Katılımcıların tamamı sektörler arası işbirliğini çok yararlı bulduğunu belirtti. Şekil 15.’te 

katılımcıların sektörler arası işbirliği ile ilgili düşüncelerine yönelik elde edilen veriler 

gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 15. Sektörler Arası İşbirliği 
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2.16. Sektörler Arası İşbirliğine Dayalı Çalışmaların Avantajları 

Katılımcılardan sektörler arası işbirliğine dayalı çalışmaların avantajları çoklu seçim olarak 

işratlenmesi istenilmiştir. Katılımcıların tamamı problem çözme yeteneğini geliştirdiğini 

düşünmektedir. 3’er katılımcı tarafından farklı fikirlerin ortaya çıkmasını sağladığını ve 

dayanışma sağladığı düşünülmektedir. 2 katılımcı hızlı ve etkili erişim sağladığını da 

düşünmektedir.  Şekil 16.’da katılımcıların sektörler arası işbirliğine dayalı çalışmaların 

avantajları hakkındaki düşüncelerine yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 16. Sektörler Arası İşbirliğinin Avantajları 

 

2.17. Sektörler Arası İşbirliğine Dayalı Çalışmaların Dezavantajları 

Katılımcılardan sektörler arası işbirliğine dayalı çalışmaların dezavantajları çoklu seçim 

olarak işratlenmesi istenilmiştir. Katılımcıların tamamı üyeler arası çekişme ve bunun 

sonucunda yaşanan problemleri dezavantaj olarak düşünmektedir. Ayrıca 3 katılımcı 

farklı fikir ve görüşlerin zaman kaybına neden olduğunu, 2 katılımcı ise hatalı ve eksik 

görev dağılımının sorun oluşturduğunu belirtmiştir. Şekil 17.’de katılımcıların sektörler 

arası işbirliğine dayalı çalışmaların deavantajları hakkındaki düşüncelerine yönelik veriler 

gösterilmiştir. 
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Şekil 17. Sektörler Arası İşbirliğinin Dezavantajları 

2.18. İklim Değişikliği Etkileri ve Sonuçları 

Katılımcılara iklim değişikliği etkileri ve sonuçları konusunda ne düzeyde bilgi sahibi 

olduğunu sorduğumuzda katılımcıların hepsi yüksek düzeyde bilgi sahibiyim şeklinde 

cevap vermiştir. Şekil 18.’de katılımcıların iklim değişikliği etkileri ve sonuçları ile ilgili bilgi 

düzeylerine yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 18.İklim Değişikliği Etkileri ve Sonuçları 
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2.19. Güneş Enerjisi Sektöründe Pazarlamadaki Çevreci Yaklaşımın Etkileri 

Katılımcılardan 2’si güneş enerjisi sektöründe pazarlama faaliyetlerinde çevreci enerji 

olmasının satış faaliyetlerini olumlu yönde etkilemede çok etkili olduğunu düşünüyor. 2 

katılımcı etkili olduğunu düşnürken 1 katılımcı az etkili olduğunu düşünüyor. Şekil 19.’da 

güneş enerjisi sektöründe pazarlamada çevreci yaklaşımın etkilerini değerlendirdiklerine 

yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 19. Güneş Enerjisi Sektöründe Pazarlamadaki Çevreci Yaklaşımın Etkileri 

2.20. Yenilenebilir Enerji Kaynakları 

Katılımcılara yenilenebilir enerji kaynakları konusunda hangi düzeyde bilgi sahibi 

olduğunu sorduğumuzda katılımcıların hepsi yüksek düzeyde bilgi sahibiyim şeklinde 

cevap vermiştir. Şekil 20.’de katılımcıların yenilenebilir enerji kaynakları ile ilgili bilgi 

düzeylerine yönelik veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 20.Yenilenebilir Enerji Kaynakları 

 

2.21. Sektörel Yeni Bilgi ve Gelişmeleri Takip  

Katılımcıların hepsi sektörel yeni bilgi ve gelişimleri takip ettiğini belirtti. Şekil 21.’de 

katılımcıların sektörel yeni bilgi ve gelişimleri takibine ilişkin veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 21. Sektörel Yeni Bilgi Ve Gelişimleri Takip 
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2.22. Güneş Enerji Kullanımının Küresel Isınma ve İklim Değişikliği ile Mücadeleye 

Katkısı 

Katılımcıların hepsi kullanım alanının yaygınlaşmasıyla güneş enerjisi kullanımının küresel 

ısınma ve iklim değişikliği ile mücadeleye önemli derece katkı sağlayacağını düşünüyor. 

Şekil 22.’de katılımcıların güneş enerjisi kullanımının küresel ısınma ve iklim değişikliği ile 

mücadeleye katkısına ilişkin düşünceleri ile ilgili veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 22. Güneş Enerjisi Kullanımının Küresel Isınma ve İklim Değişikliği İle Mücadeleye 

Katkısı 

 

2.23. Güneş Enerji Kullanımının Yeterli Seviyede Olmamasının Nedeni 

Katılımcıların hepsi devlet politikaları, kanun, mevzuat ve yönetmeliklerin güneş enerji 

kullanımının yeterli seviyede olmamasının nedeni olarak görmektedir. 2 katılımcı ayrıca 

yeterli bilgi düzeyinin olmaması, farkındalık ve bilinç eksikliğini de neden olarak 

göstermiştir. İlk yatırım maliyeti ve kurumsal alt yapı eksikliği, kısıtlı istihdam olanakları 

ve nitelikli işgücü açığı katılımcılar tarafından engel olarak değerlendirilmemiştir. Şekil 

23.’te katılımcıların güneş enerjisi kullanımının yeterli seviyede olmamasının nedenleri ile 

ilgili düşüncelerine ilişkin veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 23. Güneş Enerjisi Kullanımının Yeterli Seviyede Olmamasının Nedenleri 

 

2.24. Network ile Güneş Enerji Kullanımının Yaygınlaştırılması  

Katılımcıların 4’ü iyi kurgulanmış doğru bir planlama ve strateji ile yüksek düzeyde bir 

network ile güneş enerjisi kullanımının yaygınlaşacağını düşünmektedir. Katılımcılardan 

1’i hitap ettiği kitle üzerinde genel anlamda farkındalık ve bilinç oluşturabileceğini 

düşünmektedir. Şekil 24.’te network ile güneş enerjisi kullanımının yaygınlaştırılmasına 

ilişkilin katılımcıların düşüncelerini içeren veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 24. Güneş Enerjisi Kullanımının Yeterli Seviyede Olmamasının Nedenleri 

2.25. Green Solar Network Beklentileri 

Katılımcıların 2’si Green Solar Network’ün beklentilerini kesnlikle karşılayacağını 

düşünmektedir. 3 Katılımcı ise Green Solar Network’ün beklentilerinizi karşılayacağına 

inanıyor musunuz sorusunu olabilir şeklinde cevaplamıştır.  Şekil 25.’te katılımcıların 

Green Solar Network ile ilgili beklentilerine yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 25. Green Solar Network Beklentileri 

80%

20%

Network İle Güneş Enerjisi Kullanımının Yaygınlaştırılması

Yüksek Düzeyde Sağlanabilir Bilinçlendirme Sağlanabilir

40%

60%

Green Solar Network Beklentileri 

Kesinlikle Karşılayacak Olabilir



 

 

25 

 

2.26. Green Solar Network’e Ziyaretçiler İçin Cazibe Oluşturacak Hususlar 

Katılımcılardan Green Solar Network için ziyaretçilerin uzun süre kalmalarını sağlayacak 

unsurları önem sırasına göre puanlarımını istedik. Bu doğrultuda, katılımcılar Network’ün 

içeriklerinin ve içerik kalitesini 22 puan ile ziyaretçilerin uzun süre kalmalarını sağlayacak 

en önemli unsur olarak görmektedirler. Bunu sırasıyla 19 puan ile erişilebilirlik, 15 puan 

ile sayfaların görüntülenme hızı, 10 puan ile kullanıcı dostu sade arayüz ve 9 puan ile 

kullanılan grafik, yazı stili ve renk tonları takip etmektedir. Şekil 26.’da Green Solar 

Network için Ziyaretçileri Uzun Süre Tutabilecek Unsurlar ile ilgili katılımcılardan sağlanan 

veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 26. Green Solar Network için Ziyaretçileri Uzun Süre Tutabilecek Unsurlar 

2.27. Hizmetler 

Katılımcılardan istenilen Green Solar Network’te almak istediğiniz 5 hizmet şeklini 

işaretleyiz sorusuna, katılımcıların hepsi online eğitimler ve videoları, etkinlik ve 

duyuruları ile Güneş enerjisi yatırımı hesaplama modülünü istediklerini belirtmiştir. 

Katılımcılardan 4’ü ayrıca röportaj, sunum ve görüşler ile forum, iç iletişim alt yapısının da 

yer almasını istemiştir. 1’er katılımcı ise ayrıca enerji ilanları, firmalar, insan kaynaklarını 

ve  kurulmuş ve kurulmakta olan güneş enerjisi projelerinden örnek fotoğraf ve videolar 

bulunmasını istemiştir. Şekil 27.’de katılımcıların Green Solar Network için istedikleri 

hizmete yönelik elde edilen veriler gösterilmiştir.  
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Şekil 27. Green Solar Network Hizmet Beklentileri 

2.28. Sektör Paydaşlarının Aktif Olarak İçerik Oluşturması 

Green Solar Network aktiviteleri kapsamında sektör paydaşlarının aktif olarak içerik 

oluşturarak networke katkı sağlaması konusunda 3 katılımcı kesinlikle faydalı olacağını, 2 

katılımcı ise kontrol ve teyit mekanızmasına ihtiyaç duyulacağını belirtmiştir. Şekil 28.’de 

katılımcılardan Green Solar Network sektör paydaşları tarafından aktif olarak içerik 

oluşturmasına yönelik elde edilen veriler gösterilmiştir.  

 

Şekil 28. Sektör Paydaşlarının Aktif Olarak İçerik Oluşturması 
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2.29. Aktif Rol 

Green Solar Network aktiviteleri kapsamında aktif olarak rol almak istiyormusunuz 

sorusunda 2 katılımcı kesinlikle isterim, 3 katılımcı ise müsaitlik durumuma göre şeklinde 

belirtti. Şekil 29.’da katılımcılardan Green Solar Network’te aktif rol almasına yönelik elde 

edilen veriler gösterilmiştir.  

 

 

Şekil 29. Green Solar Network’te Aktif Rol Almak 

2.30. Görüş ve Öneriler 

Görüş ve Öneriler kısmında 1 katılımcı tarafından Güneş enerjisi alanında, küresel ısınma 

ve iklim değişikliği ile mücadele konularında önemli derecede farkındalık ve bilinç 

oluşturacağı düşündüğünü belirtmiştir. 
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3. Diğer Sektörler Anket Sonuçlarının Değerlendirilmesi 

 

 

3.1. Sektörler  

Katılımcılardan bulundukları sektörleri 7’si Belediye, 2’si Bilişim, 1’i Enerji, 1’i Finans, 1’i 

İş Sağlığı ve Güvenliği, 3’ü Üniversite, 1’i Hukuk, 1’i İnşaat, 1’i Sanayi ve 2’si Sivil Toplum 

olarak tanımlamıştır. Katılımcıların diğer sektörlerdeki faaliyet alanları Şekil 30.’da 

gösterilmiştir. 

 

Şekil 30.Sektörler 

 

3.2. Katılımcı Profili 

Katılımcılardan 1’i Yatırımcı, 5’i İş insanı, 3’ü Sanayici, 4’ü Üniversite’de 7’si Belediye’de, 

2’si STK’da, 1’i Avukat ve 1’i Danışman olarak kendini tanımlamıştır. Katılımcılara ait 

katılımcı profilleri Şekil 31.’de gösterilmiştir. 
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Şekil 31.Katılımcı Profili 

3.3. Sosyal Medya Araçları 

Kullandıkları Sosyal Medya Araçlarını kullanım öncelik sırasına göre 1 en sık… 4 en az 

olarak puanlamalarını istediğimiz katılımcılar sırasıyla Linkedin (23)’i 1.sırada, Twitter 

(26)’ı 2.sırada, Instagram (43)’ı 3. sırada  ve Facebook (44)’u 4.sırada puanlamışlardır. 

Şekil 32.’de Sosyal Medya Araçları kullanımları ile ilgili verileri gösterilmiştir. 

 

Şekil 32.Sosyal Medya Araçları 

29%

4%

21%
13%

17%

4%
4%

8%

Katılımcı Profili

Belediye Yatırımcı İş İnsanı Sanayici Üniversite Avukat Danışman STK

10%

20%

30%

40%

Sosyal Medya Araçları

Facebook Instagram Twitter Linkedin



 

 

30 

 

3.4. Kurum Güvenirliliği 

Katılımcılardan 10’u bilgi aldıkları kurum veya kaynağın güvenirliliğini nasıl tespit ettikleri 

sorusuna Kurumsal websitesi, resmi sosyal medya hesaplarını incelerim şeklinde cevap 

vermiş. Katılımcılardan 12’si birincil haber kaynağını ve yetkinlik derecesini 

sorguladıklarını da belirtmiştir. 1 Katılımcı yalnız Birincil haber kaynağı ve yetkinlik 

derecesini sorgulağını belirtmiştir. Ayrıca 6 katılımcı Haberin/bilginin içeriğinde yetkili 

kurum/kişi imza kaşevs.unsurlara dikkat ederim ve 3 katılımcı ise geçmiş bilgi aktarım 

doğruluğu gibi unsurlara bakarım diye ilave etmiştir. Şekil 33.’te katılımcıların kurum 

güvenirliliğini sorgulama ile ilgili elde edilen verileri gösterilmiştir.  

 

 

Şekil 33.Kurum veya Kaynak Güvenirliliği 

3.5. Ücretli Kullanılan Online Bilgi Merkezleri 

Katılımcılardan 3’ü ücretli online bilgi merkezi kullandığını belirtmiştir. Bunlar; ücretli 

olarak Medium, Semrush, Slack, Udemy, Coursera, Autocad, 3D Max ve TSE’dir. 17 

katılımcı ise herhangi ücretli bir online bilgi merkezi kullanmamaktadır.  Katılımcıların 

kullandıkları ücretli online bilgi merkezlerine ilişkin veriler Şekil 34.’de gösterilmiştir.  
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Şekil 34.Ücretli Online Bilgi Merkezi Kullanımı 

3.6. Online Eğitim  

Katılımcılardan 15’i online eğitimin kesinlikle gerekli ve faydalı oluğunu belirtirken 4’ü 

eğitim içeriğine göre faydalı olabileceğini belirtti. 1 Katılımcı ise kendi için faydalı 

olabileceğini düşünmediğini belirtti. Şekil 35.’te katılımcıların online eğitim hakkındaki 

düşünceleri ile ilgili elde edilen veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 35.Online Eğitim 
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3.7. Networkler ve Websitesi Arasındaki Farklar ve Benzerlikler 

Katılımcılardan 12’si Networkler ve Websitesi arasındaki farklar ve benzerlikler hakkında 

yeterince bilgi sahibi misiniz sorusuna Orta düzey bilgi sahibiyim şeklinde cevap verdi. 

Katılımcılardan 5’i yüksek düzeyde bilgi sahibi olduğunu belirtti. 3 Katılımcı yeterli 

seviyede bilgi sahibi değilim seçeneklerine cevap vermiştir. Şekil 36.’da katılımcıların 

networkler ve websiteleri arasındaki farklar ve benzerlikler ile ilgili bilgilerine dair elde 

edilen veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 36.Networkler ve Websitesi Arasındaki Farklar ve Benzerlikler 

 

3.8. Network, Portal ve Websitesi Takibi 

Katılımcılardan sürekli olarak takip ettikleri Network, Portal ve Websiteleri var mı 

sorusuna 7’si ortalama olarak takip ettiğini, 5’ii ise yerli ve yabancı birçok siteyi takip 

ettiğini, 8’i ise çok az sayıda takip ettiğini belirtti. Şekil 37.’de katılımcıların network, portal 

ve websitesi takiplerine yönelik veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 37. Network, Portal ve Websitesi Takibi 

3.9. Ortak Çalışmalar 

Katılımcıların 17’si ortak çalışmaların sıklıkla tercih ettikleri faydalı ve verimli bir çalışma 

modeli olduğunu düşünüyor. 3 Katılımcı ise ortak çalışmalanın hem avantajları hem de 

dezavantajları olduğunu belirtti. Şekil 38.’de katılımcıların ortak çalışma hakkındaki 

düşüncelerine yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 38. Ortak Çalışma 
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3.10. Ortak Çalışmaların Avantajları 

Katılımcılardan ortak çalışmaların avantajları çoklu seçim olarak işaretlenmesi 

istenilmiştir. Katılımcıların tamamı farklı fikirlerin ortaya çıkmasını sağlayacağını 

düşünmektedir. 5’er Katılımcı iletişimin kuvvetlenmesi ile iş motivasyonunu arttırdığını 

belirtmiştir. 7 Katılımcı daha etkili ve hızlı sonuca ulaşma sağlayacağını da düşünmektedir. 

Şekil 39.’da katılımcıların ortak çalışmaların avantajları hakkındaki düşüncelerine yönelik 

veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 39. Ortak Çalışmanın Avantajları 

 

3.11. Ortak Çalışmaların Dezavantajları 

Katılımcılardan ortak çalışmaların dezavantajları çoklu seçim olarak işaretlenmesi 

istenilmiştir. Üyeler arası çekişmeler 9 katılımcı tarafından, farklı fikirlerin ve görüşler 3 

katılımcı tarafından, hatalı ve eksik görev dağılımı 11 katılımcı tarafından ve ekip ruhuna 

uymayan üyeler 6 katılımcı tarafından dezavantaj olarak görülmüştür. Şekil 40.’ta 

katılımcıların ortak çalışmaların dezavantajları hakkındaki düşüncelerine yönelik veriler 

gösterilmiştir. 
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Şekil 40. Ortak Çalışmanın Dezavantajları 

3.12. Sektörler Arası İşbirliği 

Katılımcıların 18’i sektörler arası işbirliğini çok yararlı bulduğunu belirtti. 1 katılımcı yararlı 

olduğunu, 1 katılımcı ise faydalı olmadığını düşünmektedir. Şekil 41.’de katılımcıların 

sektörler arası işbirliği ile ilgili düşüncelerine yönelik elde edilen veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 41. Sektörler Arası İşbirliği 
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3.13. Sektörler Arası İşbirliğine Dayalı Çalışmaların Avantajları 

Katılımcılardan sektörler arası işbirliğine dayalı çalışmaların avantajları çoklu seçim olarak 

işratlenmesi istenilmiştir. Katılımcıların tamamı dayanışma sağladığını düşünmektedir. 7 

katılımcı problem çözme yeteneğini geliştirdiğini ve farklı fikirlerin ortaya çıkmasını 

sağladığını düşünmektedir. 4 katılımcı hızlı ve etkili erişim sağladığını da düşünmektedir.  

Şekil 42.’da katılımcıların sektörler arası işbirliğine dayalı çalışmaların avantajları 

hakkındaki düşüncelerine yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 42. Sektörler Arası İşbirliğinin Avantajları 

 

3.14. Sektörler Arası İşbirliğine Dayalı Çalışmaların Dezavantajları 

Katılımcılardan sektörler arası işbirliğine dayalı çalışmaların dezavantajları çoklu seçim 

olarak işaretlenmesi istenilmiştir. Katılımcılardan 11’i üyeler arası çekişme ve bunun 

sonucunda yaşanan problemleri dezavantaj olarak düşünmektedir. Ayrıca 1 katılımcı 

farklı fikir ve görüşlerin zaman kaybına neden olduğunu, 9’ar katılımcı ise hatalı ve eksik 

görev dağılımının sorun oluşturduğunu ve iş birliği ruhuna uyum sağlamama 

problemlerine neden olduğunu belirtmiştir. Şekil 43.’te katılımcıların sektörler arası 

işbirliğine dayalı çalışmaların deavantajları hakkındaki düşüncelerine yönelik veriler 

gösterilmiştir. 
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Şekil 43. Sektörler Arası İşbirliğinin Dezavantajları 

 

3.15. Güneş Enerjisi Sektöründe Pazarlamadaki Çevreci Yaklaşımın Etkileri 

Katılımcılardan 8’i güneş enerjisi sektöründe pazarlama faaliyetlerinde çevreci enerji 

olmasının satış faaliyetlerini olumlu yönde çok etkilediğini düşünüyor. 12 katılımcı ise 

etkili olduğunu düşünüyor. Şekil 44.’te güneş enerjisi sektöründe pazarlamada çevreci 

yaklaşımın etkilerini değerlendirdiklerine yönelik veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 44. Güneş Enerjisi Sektöründe Pazarlamadaki Çevreci Yaklaşımın Etkileri 

 

3.16. Yenilenebilir Enerji Kaynakları 

Katılımcılara yenilenebilir enerji kaynakları konusunda hangi düzeyde bilgi sahibi 

olduğunu sorduğumuzda katılımcıların 13’ü yüksek düzeyde bilgi sahibiyim şeklinde 

cevap vermiştir. Katılımcılardan 7’si ise orta düzey bilgi sahibi olduğunu belirtmiştir. Şekil 

45.’te katılımcıların yenilenebilir enerji kaynakları ile ilgili bilgi düzeylerine yönelik veriler 

gösterilmiştir. 
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Şekil 45.Yenilenebilir Enerji Kaynakları 

 

3.17. Bilgi Kaynakları Tercihi 

Katılımcılardan güneş enerjisi ile ilgili bilgi almak için tercih ettikleri yöntemi 1 en çok … 5 

en az olarak öncelik sırasına göre puanlamaları istenilmiştir. Katılımcılar tercih ettikleri 

yöntemi 1. sırada Websitesi, Networkler ve Kurumsal Sosyal Medya Hesapları (33) olarak, 

2. sırada Sivil Toplum Kuruluşları (60) olarak, 3. sırada Akademik ve Sektörel Yayınlar 

olarak, 4. sırada Fuar, Konferans ve Söyleşiler olarak ve 5. sırada Eğitim ve Kurslar olarak 

belirtmişlerdir. Şekil 46.’da katılımcıların bilgi kaynakları tercihi ile ilgili veriler 

gösterilmiştir. 
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Şekil 46. Bilgi Kaynakları Tercihi 

 

3.18. Güneş Enerji Hakkında Bilgi Almak İstenilen Konular 

Katılımcılardan güneş enerjisi hakkında öğrenmek istedikleri bilgileri çoklu seçim yaparak 

işaretlenmeleri istenilmiştir. Katılımcılar tarafından konular sırasıyla Fon, kredi, teşvik, 

hibe olanakları (19), Hükümet politikaları, kanun, yönetmelik ve mevzuatlar (14), İlk 

yatırım maliyeti ve geri dönüş süresi (13), Güneş enerjisinin kullanım alanları (7), Yatırım 

aracı olarak kullanılıp kullanılamayacağı ve ticari karlılık durumu (4), Sektörde faaliyet 

gösteren kurum, kuruluş ve şirketler (2), Ülke ve bölge bazlı güneş enerjisi potansiyeli (1) 

olarak belirtilmiştir. Şekil 47.’de katılımcıların güneş enerjisi hakkında bilgi almak istenilen 

konular tercih oranları ile ilgili veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 47. Güneş Enerjisi Hakkında Bilgi Alınmak İstenilen Konular 

 

3.19. Güneş Enerji Kullanımı İçin İhtiyaç Duyulan Alanlar  

Çoklu seçim olarak belirtmiş oldukları güneş kullanım alanlarını katılımcılar sırasıyla Evsel 

Çatı Uygulamaları (18), Endüstriyel Çatı Uygulamaları (9), Tarımsal Alan Uygulamaları (7), 

Trafik Sinyalizasyon ve Bilgilendirme Panoları Uygulamalarını (6), Su Isıtma 

Uygulamalarını (3), Isıtma/Soğutma sistemleri Uygulamalarını (3) olarak belirtmişlerdir. 1 

Katılımcı tarafından bilgim yok olarak cevaplanmştır.  Şekil 48.’de katılımcıların güneş 

enerjisi kullanımı için ihtiyaç duydukları alanlar veriler ile gösterilmiştir. 
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Şekil 48. Güneş Enerjisi Kullanımı İçin İhtiyaç Duyulan Alanlar 

 

3.20. Güneş Enerji Uygulamaları İle En Sık Karşılanan Alanlar  

Katılımcılardan güneş enerjisi uygulamaları ile en sık karşılaşılan alanları 1 en sık … 6 en 

az olarak öncelik sırasına göre puanlamaları istenilmiştir. Katılımcılar güneş enerjisi 

uygulamaları için karşılaştıkları alanları sıklık sırasına göre 1. sırada Bina Dış Cephe 

Kaplama Uygulamaları (20) olarak, 2. sırada Su Isıtma Uygulamaları (35) olarak, 3. sırada 

Çatı Uygulamaları (41), 4. sırada Arazi Uygulamaları (44) olarak, 5. sırada Toplu Taşıma 

Durakları (72) olarak ve 6. sırada Tarımsal Alan Uygulamaları (92) olarak belirtmişlerdir. 

Şekil 49.’da katılımcıların güneş enerjisi uygulamaları ile en sık karşılaştıkları alanlar ile 

ilgili veriler gösterilmiştir. 
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Şekil 49. Güneş Enerjisi Uygulamaları İle En Sık Karşılaşılan Alanlar 

3.21. Güneş Enerjisinin Elektrik Elde Etmede Etkililiği  

Katılımcılara güneş enerjisinin elektrik elde etmede etkili bir yöntem olarak düşüncelerini 

sorduğumuzda sırasıyla Teknolojik Gelişmeler ve Maliyetlerin Aşağı Düşmesiyle Etkili 

Olacak (9), Çok Etkin (9) ve Coğrafi Konuma Göre Etkin Olabilir (2) şeklinde 

puanlamışlardır.  Şekil 50.’de katılımcıların güneş enerjisinin elektrik elde etmede 

etkililiğine yönelik düşüncelerine ait veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 50. Katılımcıların Güneş Enerjisinin Elektrik Elde Etmede Etkililiğine 
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3.22. Güneş Enerjisi Kullanımı İçin İhtiyaç Duyulan Şartlar 

Katılımcılardan güneş enerjisi kullanımı için ihtiyaç duydukları şartları belirtmelerini 

istediğimizde sırasıyla Kredi, hibe, teşvik gibi finansal desteklerin çeşitlendirilerek 

arttırılması ve herkes tarafından ulaşılabilir olması (17), Bürokratik işlemlerin azaltılması 

ve başvuru, kabul, devreye alma vs gibi süreçlerdeki prosedürlerin sadeleştirilmesi (15),  

Kanun, mevzuat ve yönetmeliklerin düzenlenmesi ve iyileştirilmesi (13) ve Kurulum 

maliyetinin düşmesi ve geri dönüş süresinin biraz daha kısalması (4) alanlarına öncelik 

verilmesini istemişlerdir. Şekil 51.’de güneş enerjisi kullanımı için ihtiyaç duyulan şartları 

ile ilgili katılımcılardan sağlanan veriler gösterilmiştir. 

 

 

Şekil 51. Güneş Enerjisi Kullanımı İçin İhtiyaç Duyulan Şartları  

 

3.23. Güneş Enerjisi Kullanımı 

Katılımcılara güneş enerjisi kullanıyormusunuz diye sorduğumuzda 10 katılımcı GES 

projeleri olduğunu, 2 katılımcı şarj, 1 katılımcı çatı uygulaması ve 1 katılımcı su ısıtma 

şeklinde belirtmiştir. Şekil 52.’de katılımcıların güneş enerjisi kullanımına yönelik elde 

edilen veriler gösterilmiştir.  
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Şekil 52. Güneş Enerjisi Kullanımı 

3.24. Green Solar Network Beklentileri 

Katılımcıların 1’i Green Solar Network’ün beklentilerini kesnlikle karşılayacağını 

düşünmektedir. 4 Katılımcı Evet şeklinde cevap verirken 15 Katılımcı ise Green Solar 

Network’ün beklentilerinizi karşılayacağına inanıyorusunuz sorusunu olabilir şeklinde 

cevaplamıştır.  Şekil 53.’te katılımcıların Green Solar Network ile ilgili beklentilerine 

yönelik veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 53. Green Solar Network Beklentileri 
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3.25. Green Solar Network’e Ziyaretçiler İçin Cazibe Oluşturacak Hususlar 

Katılımcılardan Green Solar Network için ziyaretçilerin uzun süre kalmalarını sağlayacak 

unsurları 1 en az önemli ….. 5 en çok önemli olmak üzere önem sırasına göre puanlarımını 

istedik. Bu doğrultuda, katılımcılar Network’ün içeriklerinin ve içerik kalitesini 81 puan ile 

ziyaretçilerin uzun süre kalmalarını sağlayacak en önemli unsur olarak görmektedirler. 

Bunu sırasıyla 70 puan ile sayfaların görüntülenme hızı, 66 puan ile erişilebilirlik, 58 puan 

ile kullanıcı dostu sade arayüz ve 45 puan ile kullanılan grafik, yazı stili ve renk tonları 

takip etmektedir. Şekil 54.’te Green Solar Network için Ziyaretçileri Uzun Süre Tutabilecek 

Unsurlar ile ilgili katılımcılardan sağlanan veriler gösterilmiştir. 

 

Şekil 54. Green Solar Network için Ziyaretçileri Uzun Süre Tutabilecek Unsurlar 

3.26. Aktif Rol 

Green Solar Network aktiviteleri kapsamında aktif olarak rol almak istiyormusunuz 

sorusunda 4 katılımcı kesinlikle isterim, 15 katılımcı ise müsaitlik durumuma göre, 1 

katılımcı ise kararsızım şeklinde belirtti. Şekil 55.’te katılımcılardan Green Solar 

Network’te aktif rol almasına yönelik elde edilen veriler gösterilmiştir.  
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Şekil 55. Green Solar Network’te Aktif Rol Almak 

3.27. Görüş ve Öneriler 

Görüş ve Öneriler kısmında katılımcılar aşağıdaki seçeneklerle görüşlerini 

detaylandırmışlardır.  

• Green Solar Network’ün dijital olarak kurulumunda önceliğin mobil arayüzlere 

verilmesi, kullanıcı yararına içeriğin tamamen ulaşılabilir tutulması, güncel bilgiler, 

uzman yazıları, sektör haberleri ile tüm dijital varlıkları güncel tutmak gibi detaylara 

dikkat ederek yeni nesil bir yapı oluşturulması gerektiği, 

• Yeni nesil bir network kurarken open source araçların kullanılması, özellikle 

STK’ların kullandığı çeşitlilikte ve sıklıkta interaktif alanlara yer verilmesi ve kullanıcı 

deneyimini maksimuma çıkarılması, 

• Sosyal medya hesaplarından, youtube kanalına, web sitesi ara yüzünden, anket, 

soru cevap uygulamalarına kadar her kısımda Green Solar Network’ün kanaat 

önderi yayıncı kimliğini doğrulayacak şekilde aktif bir marka konumlamasının 

oluşturulması, 

• Hedef kitlenin lisanssızlar olması, mevzuatların takip edilerek sürekli 

güncellenmesi, teknik hesaplamalar modülünün yer alması.  
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4. Sonuç ve Değerlendirmeler 

  

Green Solar Network’in Kurulumu kapsamında katılımcılardan elde edilen veriler ışığında 

aşağıdaki sonuçlar çıkarılmış ve değerlendirmeler yapılmıştır.  

Güneş enerjisi sektöründeki katılımcıların çoğu yurtiçi pazara hizmet etmektedir ve 

katılımcıların yalnızca %20’si pazarlama araçlarını yetersiz görmektedir. Yeterli pazar 

payını alamamalarının nedenini teknoloji ve ar-ge konusundaki eksikliklere 

bağlamaktadırlar. Bu nedenle Green Solar Network’ün güneş enerjisi sektörü için 

sağlayacağı bilgi ve hizmet önemli derecede sektörün teknoloji ve ar-ge kapasitesini 

geliştirmeye yönelik olmalıdır.  

Güneş enerjisi sektöründe ihtiyaç duyulan en önemli işbirliği kamu kurumları olarak 

belirlenmiştir. Kamu kurum ve kuruluşları ile olan işbirliğini sırasıyla Sivil toplum 

Kuruluşları ve Eğitim Sektörü takip etmektedir. Bu nedenle Green Solar Network olarak 

kamu kurumları başta olmak üzere STK’lar ve eğitim sektörü ile işbirliği geliştirmeye 

odaklanılmalıdır.  

Sosyal Medya Hesap kullanımı bakımından, güneş enerjisi ve diğer sektörlerin sosyal 

medya araçlarını benzer olarak kullandığı tespit edilmiştir.Linkedin başta olmak üzere 

sırasıyla Twitter, Instagram ve Facebook’u kullanılmaktadır. Bu nedenle Green Solar 

Network olarak özellikle Linkedin ve Twitter hesaplarına yönelik çalışmalar içinde 

olunmalı, genel olarak Linkedin ve Twitter kullanıcılarının profili araştırılarak 

değerlendirilmelidir. Sosyal Medya Stratejisi bu bilgiler doğrultusunda oluşturulmalıdır. 

Kurum ve bilgi kaynağı güvenirliliğini tüm sektörler ortak olarak kurumsal websitesi, resmi 

sosyal medya hesapları, birincil haber kaynağı ve yetkinlik derecesi sorgulayarak 

değerlendirdikleri sonucuna varılmıştır. Bu nedenle Green Solar Network’ün kurumsal 

websitesinin oluşturulması çalışmasının üzerinde kaliteli içerik ve genel görünüş 

oluşturmak üzere titizlikle durulmalıdır. Paylaşılan sosyal medya haberlerinde kaynak 

gösterimi ve gösterilen kaynağın güvenirliliğine dikkat edilmelidir.  

Tüm sektörler olarak ücretli bilgi kaynağı kullanımının düşük seviyelerde olduğu 

görülmektedir. Bu nedenle Green Solar Network’ün sağladığı hizmetlerin çoğunlukla 

ücretsiz hizmetler olmasına dikkat edilmelidir. Ücretli olabilecek kısım veya bölümler için 

kullanıcılar için cazibe oluşturacak olması önem arz etmektedir. Bu yönüyle ele alınarak 

Green Solar Network olarak ücretli ve ücretsiz kısım/bölümlerin üzerinde çalışılmalıdır.  
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Tüm sektörülerin online eğitime bakış açısı genel itibari ile pozitiftir. Bu nedenle Green 

Solar Network olarak hedef grubun ihtiyaçlarını karşılayacak veri üretilip hızlı ve anlaşılır 

eğitim içerikleri ile sunulması online eğitim beklentilerini karşılayacaktır.  

Tüm sektörler genel olarak ortalama bir network takipçisi olarak belirlenmiştir. 

Networkleri daha fazla kullanabilecekleri, Green Solar Network’ü gereklilik haline 

getirecek çalışmalara ihtiyaç duyulacaktır. 

Ortak çalışmalar ve sektörler arası işbirliği konusundaki yaklaşımlar olumlu olup Green 

Solar Network olarak bu olumlu yaklaşımın büyümesi odaklı çalışmalar gösterilmelidir. 

Katılımcıların farklı görüşlerden doğan tartışmalar ve üyeler arası çekişmelerden kaynaklı 

gelişen olumsuz düşüncelerine yer vermeyecek ortam sağlanılmaya çalışılmalıdır. 

Güneş enerjisi sektörü güneş enerjisi pazarlamasında çevreci yaklaşımın genel olarak 

olumlu bir etki yaptığı ancak yeterli seviyede olmadığı belirtmiştir. Green Solar Network 

olarak bu etkinin büyümesine yönelik çalışılmalıdır. Çevreci yaklaşım güneş enerjisi 

kulllanımı tercihi için büyük bir etki oluşturmalıdır. 

Güneş enerjisi sektörü güneş enerjisi kullanımının yeterli seviyede olmamasını öncelikle 

devlet politikaları, kanun, mevzuat ve yönetmeliklere bağlamaktadır. Bunu takiben güneş 

enerjisi kullanımı konusunda yeterli bilgi düzeyinin olmaması, farkındalık ve bilinç eksikliği 

nedenlerini göstermişlerdir. Bu nedenle Green Solar Network olarak öncelikle kamu 

kurum ve kuruluşları işbirliği odaklı yaklaşarak devlet politikaları, kanun, mevzuat ve 

yönetmeliklerin iyileştirilmesi ve düzenlenmesinde etkin rol alacak şekilde çalışılmalıdır. 

Güneş enerjisi kullanımına yönelik her türlü detay bilginin yer aldığı çalışmalar yapılmalı 

ve farkındalık oluşturacak materyaller üretilmelidir. Diğer sektörler ise bu alanda özellikle 

kredi, hibe, teşvik gibi finansal destekler konusunda ihtiyaçları olduğunu belirtmişlerdir. 

Ayrıca bürokratik işlemlerin azaltılması ve başvuru, kabul, devreye alma vs gibi 

süreçlerdeki prosedürlerin sadeleştirilmesine ve kanun, mevzuat ve yönetmeliklerin 

düzenlenmesi ve iyileştirilmesine de ihtiyaç duymaktadırlar. Green Solar Network’ün 

kamu kurum ve kuruluşları ile kanun yapıcılar ile işbirliğinin yanında kullanıcılarını ihtiyaç 

duydukları kredi, hibe, teşvik gibi finansal destekler konusunda yönlendirici bilgiler 

sağlamalıdır.  

Tüm sektörler iyi kurgulanmış doğru bir planlama ve strateji ile yüksek düzeyde bir 

network ile güneş enerjisi kullanımının yaygınlaşacağını düşünmektedir. Bu nedenle 

Green Solar Network’ün işlevselliğinin ve yapısının iyi şekilde kurgulanarak düzenli 

planlama ve strateji geliştirme faaliyetleri ile desteklenmesine ihtiyaç olacaktır.  
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Green Solar Network’e ilginin özellikle içeriklerin yüksek kalitesi ile sağlanabileceği 

sonucuna varılmıştır. Erişilebilirlik ve sayfa görüntüleme hızı gibi bilişsel konular içerik 

kalitesini takip etmektedir. Kaliteli içerik oluşturmaya yönelik ekipler oluşturulmalı ve 

doğru güvenilir, kolay anlaşılır bilgiler, hızlı bir hizmet ile sunulmalıdır.  

Aktif rol alma konusunda genel olarak katılımcılar orta isteklidirler. Green Solar 

Network’te birlikte çalışabilmek için, daha fazla görüşün ve emeğin içinde bulunmasını 

sağlayabilmek için faaliyetler geliştirilmeli ve yürütülmelidir. Green Solar Network’te 

kesinlikle rol almak isteyeceğini belirten hedef grup ile yakından çalışma içinde 

olunmalıdır. Bilgi ve içerik geliştirmede, hizmetlerin değerlendirilmesi konularında ekip 

çalışması yapılmalıdır. Diyaloglar ara vermeden yakın olarak devam ettirilmelidir. 

Green Solar Network’ten alınmak istenilen hizmetler özellikle online eğitimler ve 

videoları, etkinlik ve duyuruları ile Güneş enerjisi yatırımı hesaplama modülünü olarak 

belirtilmiştir. Röportaj, sunum ve görüşler ile forum, iç iletişim alt yapısı ile enerji ilanları, 

firmalar, insan kaynaklarını ve  kurulmuş ve kurulmakta olan güneş enerjisi projelerinden 

örnek fotoğraf ve videolar daha düşük oranda tercih edilmiştir. Green Solar Network 

hizmet önceliklerine bu talep doğrultusunda şekil vermelidir.   

Green Solar Network’ün güneş enerjisi hakkında sırasıyla Fon, kredi, teşvik, hibe 

olanakları, Hükümet politikaları, kanun, yönetmelik ve mevzuatlar, İlk yatırım maliyeti ve 

geri dönüş süresi, Güneş enerjisinin kullanım alanları, Yatırım aracı olarak kullanılıp 

kullanılamayacağı ve ticari karlılık durumu, Sektörde faaliyet gösteren kurum, kuruluş ve 

şirketler, Ülke ve bölge bazlı güneş enerjisi potansiyeli olarak bilgi sağlayacak şekilde 

çalışılması gerektiği sonucuna varılmıştır.  

Güneş enerjisi kullanım alanları ve yaygınlaşma potansiyeli yüksek olan alanlar iyi 

değerlendirilmelidir. Hedef grubun sık karşılaştığı alanlar sırasıyla Bina Dış Cephe Kaplama 

Uygulamaları, Su Isıtma Uygulamaları, Çatı Uygulamaları, Arazi Uygulamaları,Toplu 

Taşıma Durakları ve Tarımsal Alan Uygulamaları olarak belirlenmiştir. Bu alanlardaki 

tanıtım ve bilgilendirme çalışmalarına değerlendirmelere göre öncelik verilmelidir.  

 

 

 


